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FÖRSLAG 
 
Ärende 12: Näringslivsstrategi 2022-2026 för Huddinge 
kommun 
 
Förslag till beslut  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktige bifaller förslag på Näringslivsstrategi 2022-2026 för Huddinge kommun 
(bilaga 1), med följande ändring, 

2. sista stycket under rubriken ”1. Aktiv dialog och samverkan för ett bra företagsklimat” (sida 
5) stryks och ersätts med följande stycke: 

a. ”För att stärka det kommunala välfärdsuppdraget kan kommunen låta företag, 
föreningar och ideella organisationer vara med och bidra till Huddingefamiljens 
välfärd. Genom en aktiv kvalitetsprövning och där god konkurrens på schyssta och 
lika villkor är nyckelorden kan möjlighet skapas för olika aktörer att engagera sig i 
välfärdsbygget”. 

Bakgrund och sammanfattning 

Huddinge ska vara en konkurrenskraftig kommun med ett starkt näringsliv. Det är viktigt för 
jobben, tillväxten och inte minst för möjligheten att finansiera vår gemensamma välfärd – skola, 
vård och omsorg. Det är därför av stor vikt att de näringspolitiska insatserna stärks. Den 
näringslivsstrategi som kommunfullmäktige ska fatta beslut om är ett viktigt steg på vägen och 
en angelägen fråga för hela Huddinge. 

Motivering – syftet med en näringslivsstrategi 

Socialdemokraterna anser att företagare och entreprenörer ska ges goda förutsättningar att 
växa och utvecklas i Huddinge. Likaså behöver samverkan mellan politik, näringsliv och akademi 
förbättras, och företag måste ha tillgång till rätt kompetens, lämpliga verksamhetslokaler och 
verksamhetsmark. Utöver det ska kommunen givetvis arbeta systematiskt och effektivt i sin 
kontakt med det lokala näringslivet, både med befintliga näringsidkare och med företag som 
har potential och intresse för att etablera sig i Huddinge. 

När Huddinge växer med nya bostäder, invånare och verksamheter i en hög takt kommer fler 
aktörer behöva vara med, bidra och ta ansvar. Kommunen behöver ta fram en transparent och 
tydlig process för hur kommunen i ett tidigt skede kan besluta om driftsformen för sina olika 
verksamheter. Det kommunala beslutet om hur den kommunala verksamheten ska bedrivas 
kan sedan visa på var och när icke kommunala aktörer kan komma in i bilden och i samarbetet, 



 

 

däribland företag och näringsliv. Vi menar att frågan om driftsform inte är en fråga som ska 
behandlas i en näringslivsstrategi.  

Vi står inte bakom det utskickade förslagets skrivelse om att kommunen ska ha aktiv 
konkurrensprövning för att lösa det kommunala välfärdsuppdraget. I en tid när vi redan i dag 
har skolor med många elever, föräldrar i vissa delar av kommunen får resa långt för att lämna 
på förskola och många äldre efterfrågar en plats på äldreboende är det inte rätt väg att gå. 
Huddinge kommun behöver även i framtiden bidra med goda och långsiktiga verksamheter av 
hög kvalitet som invånarna efterfrågar. Kommunen måste då ges planeringsmässiga 
förutsättningar för att fullfölja ett av sina allra viktigaste uppdrag – att trygga en generell välfärd 
av god kvalité.  

Huddinges välfärd ska inte vara en okontrollerad marknad utan den ska vara generell och ges 
efter behov. Det är viktigt att skattemedlen används på rätt sätt och inte går till privata vinster 
i stora koncerner. I verksamheter som finansieras med offentliga medel såsom förskola, skola 
och äldreomsorg ska det finnas olika inriktningar med hög kvalitet för invånarna att välja mellan. 
Vi menar att det är viktigare än att enbart fokusera på vem som är utförare av verksamheten. 

Vad Socialdemokraterna saknar i utskickat förslag på näringslivsstrategi – några utvalda punkter  

Trygghet är en förutsättning för ett starkt och växande näringsliv  

Brottsligheten och otryggheten påverkar hela samhället. Det påverkar näringslivet, förtroendet 
vi känner för rättsväsendet och tilliten Huddingeborna emellan. För näringsverksamhet är det 
särskilt problematiskt stölder, inbrott och skadegörelse. Vi måste bekämpa både brotten och 
brottens orsaker. Det effektivaste sättet att hindra unga människor att välja kriminalitet är att 
erbjuda något som är bättre: en bra utbildning, något meningsfullt att göra på fritiden, ett första 
jobb, en möjlighet att flytta hemifrån. Näringslivet och företagen spelar en central roll i hela 
samhällets arbete mot såväl brottslighet som otrygghet. Socialdemokraterna efterfrågar 
därmed i näringslivsstrategin ett större fokus även på näringslivets roll i detta arbete. Menar vi 
allvar med näringslivsstrategins uttalade mål om ”en växande arbetsmarknad med lika många 
arbetstillfällen i Huddinge som förvärvsarbetande kommuninvånare” måste vi först säkra 
tryggheten i hela kommunen. Näringslivet i Huddinge ska vara försäkrade om att kommunen 
och kommunens bolag gör allt för att motverka otrygghet och bidra till trygghet för företag och 
personal. 

Ordning och reda i upphandlingar och schyssta villkor 

Varje år upphandlar det offentliga i Sverige varor och tjänster för miljarder kronor. Vi ser det 
som självklart att näringslivsstrategin också måste behandla och knyta an till kommunens 
upphandlingsarbete. Huddinge kommun ska använda sig av upphandlingar på ett långsiktigt 
och strategiskt sätt. Det handlar om att följa upp de upphandlingar som gjorts för att säkerställa 
att kraven som ställts efterlevs men också om att bidra till att skapa ordning och reda på 
arbetsmarknaden och trygghet i arbetslivet. Det kan bland annat göras genom att ställa krav på 
arbetsrättsliga villkor om lön, semester och arbetstid i nivå med kollektivavtal. Företagen ska 
inkluderas och ges möjlighet att delta i upphandlingsarbetet. Tillsammans med företag kan 
kommunen bidra till en hållbar utveckling genom kvalitetssäkrade upphandlingar.  

Att tillsammans med näringslivet motverka osund och olaglig konkurrens på arbetsmarknaden 



 

 

När företag eller organisationer medvetet bryter mot olika slags regler i arbetslivet kallar vi det 
för arbetslivskriminalitet. Det kan vara att de bryter mot regler om arbetsmiljö, tar del av bidrag 
som de inte har rätt till, inte betalar skatter och avgifter eller låter människor arbeta som inte 
har arbetstillstånd i Sverige. Arbetslivskriminaliteten kan precis som annan brottslighet vara 
mer eller mindre allvarlig, den kan ta sig olika uttryck och den kan påverka resten av samhället 
i varierande utsträckning. För näringslivets del är arbetslivskriminaliteten bland annat en källa 
till osund konkurrens mellan företag då aktörer som bedriver en laglig och schysst verksamhet 
får svårare att verka, konkurrera och överleva. Socialdemokraterna efterfrågar därför ett 
uttalat avsnitt i näringslivsstrategin som lyfter frågan om hur kommunen tillsammans med 
näringslivet kan motverka arbetslivskriminalitet. Att motverka kriminalitet är givetvis i första 
hand en polisiär och därför inte en kommunal angelägenhet, men vi är övertygade om att 
kommunen tillsammans med företagen kan arbeta preventivt på dessa områden på samma sätt 
som vi arbetar preventivt mot annan typ av brottslighet.  

För Socialdemokraterna 

Sara Heelge Vikmång 


